

传承雷锋精神 弘扬时代新风

我市部署开展学雷锋志愿服务月活动

本报讯(记者 孙露)记者昨日从市文明办获悉,为进一步传承和弘扬雷锋精神,推动学雷锋志愿服务制度化常态化长效化,结合我市创建全国文明城市工作任务要求,我市部署各县区,市直和驻同相关单位,各级文明单位、文明校园、文明村镇、文明家庭、文明景区,学雷锋志愿服务站点和志愿服务团体深入开展学雷锋志愿服务月活动。

按照部署,全市各级各部门要以传

承和弘扬雷锋精神为主题,以城乡社区和各类窗口单位、公共服务机构为依托,广泛开展学雷锋志愿服务活动,使民生领域成为传承和弘扬雷锋精神的重要阵地。充分发挥窗口单位系统党员干部示范带头作用,吸引公众加入志愿者队伍,不断壮大公共服务领域志愿者队伍规模。聚焦各类社会服务对象,尤其是救助对象等困难群体、“一老一小”等特殊群体,常态化开展针对性的志愿服务

活动,帮助群众解决实际困难,改善生活状况,在暖人心的服务中将学雷锋真正落到实处。

各县(区)新时代文明实践中心(所、站)要创新志愿服务的方式方法,积极推广应用项目化运作、“菜单式”志愿服务等服务模式,探索运用“联动”机制,着力提升志愿服务的规范化、专业化、社会化水平,建立志愿服务长效机制。建立健全志愿服务培训

体系,引导志愿服务组织和各类公共服务领域规范服务流程、完善服务标准、提升服务质量。推广应用全国志愿服务信息系统,推动志愿服务与互联网深度融合,进一步提升志愿服务信息化水平。加大政府购买志愿服务运营管理和资助力度,动员引导公益慈善资源支持志愿服务活动,探索志愿者礼遇办法,不断强化志愿服务的激励保障,让学习雷锋蔚然成风。

我市各学校开展学雷锋主题活动

本报讯(记者 丁亚琴)为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,引导广大青少年学习雷锋,赓续雷锋精神,连日来,我市中小学校开展形式多样的学雷锋主题活动。

北岳中学组织开展“志愿北岳·你我同行”学雷锋志愿服务系列活动,利用周一升旗仪式“国旗下演讲”向全体师生宣传雷锋先进事迹,重温雷锋感人故事;举办学雷锋主题黑板报和手抄报比赛,在校园内形成浓厚的学雷锋氛围,以实际行动弘扬雷锋精神。

大同五中采取“听说做画”的形式,让学生在不同的活动中学习、弘扬雷锋精神。“听”即利用“校园之声”广播,面向全校师生,推出一周“雷锋故事”;“说”就是让青年团员畅谈对雷锋精神的理解和感悟;“做”是鼓励学生以个人或集体方式深入校园内外、走进社区村屯、走到社会机构,开展志愿服务行动,展现新时代青年的责任感与使命感;“画”是要求学生围绕雷锋故事和精神,绘制一幅“雷锋”图画或手抄报,用画笔描绘对雷锋的热爱,让雷锋精神深入人心。

平城区 11 小全体师生齐聚操场,



平城区 49 小学生擦洗学校沿街两侧社区公共设施 本报记者 韩莹 摄

举行了“学雷锋——不负青春 不负时代”主题升旗仪式。学生代表通过主题下的讲话、情景剧、大合唱等形式,让广大师生进一步了解时代人物雷锋和雷锋精神。同时,老师希望同学们能深刻理解“雷锋精神”内涵,结合自身实际,争做“家庭小雷锋”“学校小雷锋”“社会小雷锋”。

平城区 49 小组织学生开展了红领

巾学雷锋志愿服务活动。活动中,志愿者在老师的带领下来到各自的责任区域,擦洗学校沿街两侧社区公共设施、清扫社区道路上的垃圾、铲除沿路小广告,经过一个多小时的劳动,各区域卫生环境得到了显著改善。“通过此次活动,我们希望同学们体验到劳动的快乐,并在实际行动中体会雷锋精神。”该校相关负责人表示。



3日,平城区开源街道民康社区广场内,辖区驻街单位志愿者们忙着为社区居民办理公交卡、理发、体检。魏都新城是我市的拆迁安置区,老龄化严重,对公交办卡相关事宜需求较大。社区进行协调,在学雷锋日到来之际,将公交一公司及医院、理发店等驻街单位的工作人员请进社区开展“学雷锋”主题志愿服务活动。本次活动共办理公交卡 158 张,其中老年卡 98 张,爱心卡 24 张。

图为志愿者为居民测血压、理发。 本报记者 于宏 摄

3日起,全市开展车辆违停集中整治

本报讯(记者 刘剑)近期,市区道路机动车违法停车现象突出,严重影响道路通行秩序和城市形象,市民反映强烈。为此,市公安局交警支队从3日起,加大违法停车整治力度,对市区道路机动车和非机动车违反规定停放问题开展集中整治。

此次集中整治,对主次干道上的违法停车行为采取巡查取证、贴单拍照、清障拖移等措施,保持严管严查严治的高压态势。对其他道路的违法停车行为,驾驶人在现场的提醒其迅速驶离,驾驶人不在现场的粘贴违法告知单并通过短信方式提醒尽快驶离,对影响正常通行、长时间仍未驶离的实施拖移处理。

交警部门提醒广大驾驶员,机动车要自觉做到按泊位规范停放,非机动车停放在指定停车区,不占用盲道停放;机动车在泊位停放时,要遵守泊位对停放时间的限制,并做到车头向外、朝向一致;需要临时停车上下客的,应选择合适停车点快上快下,不停在路口、人行横道等可能影响他人的通行和设置有禁止临时停车标志的地点;背街小巷、居民区停车不入绿地、不堵塞消防通道,已经施划停车位的,应入位规范停放。



医务人员免费给市民做检查 本报记者 成禹仁 摄

科学爱耳护耳 实现主动健康

本报讯(记者 龙中华)3月3日是全国爱耳日,今年的活动主题是“科学爱耳护耳,实现主动健康”。为普及听力健康知识,增强公众听力健康意识,市残联、市卫健委、市残疾人服务指导中心等单位在大同公园开展主题宣传活动,各医院也在门诊大厅开展相关活动。

昨日9时,在大同公园东门广场,工作人员通过宣传展板、公益普查、发放宣传资料等方式,向群

众普及听力健康知识,发放听力障碍救助政策宣传册,传播爱耳护耳知识,当日共发放宣传册、宣传袋 2000 余份,现场接待咨询、义诊 200 余人次。

市特殊教育康复教育中心的老师为小朋友讲解了听力损失的危害,增强孩子们的爱耳护耳意识;中心在训的 30 余名听障儿童为市民进行了康复成果展演,展现了可爱、自信、勇敢的精神风貌。

支持民企人才汇聚

三千多个岗位 抛出“橄榄枝”

本报讯(记者 张志忠)“这场招聘会很及时,让我有更多机会了解当下的就业形势,知道了大数据服务行业将是未来不错的选择。”3日上午,大学毕业后回同找工作的王浩,在市就业和人才服务中心一楼招聘大厅举办的第二期民营企业月月专题招聘会上对记者说。

按照市委、市政府关于促进全市民营经济高质量发展会议精神及若干帮扶措施的要求,市人力资源和社会保障局、市数字政府服务中心、市就业和人才服务中心、市民营企业服务中心共同举办民营企业月月专题招聘活动,支持民营企业发展,帮助重点群体就业。

3日9时许,企业招聘人员和求职者有序进入大厅,企业工作人员向到场的求职者抛出“橄榄枝”,耐心介绍岗位和报酬等基本情况,求职者积极与招聘企业交流。招聘工作人员告诉记者,岗位选择比较多,还普遍提供岗前带薪培训,对缺少工作经验的应届毕业生有较大吸引力。

在当天的招聘会上,包括我市多家知名大数据服务企业在内的 54 家用人单位参与招聘,共提供就业岗位 3520 个,最终达成求职意向的有 293 人次,进行求职登记的有 273 人。